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С Л О Г А Н:

РАДОМ И ЗНАЊЕМ ЗА ПРЕПОРОД  БИЛЕЋЕ



1. Заустављање одлива младих образованих кадрова ка и уопште 
заустављање одлива младих људи из овог града. Ово је један од 
највећих проблема града Билеће, јер Билећа постаје град старих.
Број становника је драстично смањен у последњих неколико 
година, тако да се претпоставља да сада општина Билећа има 
нешто више од 10000 становника, максимално 11000 становника.
Велики број младих одлази да студира или да нађе неки посао не 
размшљајући да се врати. Стање је алармантно и под хитно се 
нешто мора радити.
У 2007 години на подручју општине Билећа рођено је само 71 
дијете.Претходних година тај број се кретао од 140 до 200 дјеце.
За пет година у Билећи ће бити само три одјељења првог разреда 
основне школе,а за 14 година када заврше девети разред биће 
само два одјељења средње школе, јер ће вјероватно као и до сада 
одређени број ученика уписати неке дрге школе, па нека их оде 
само десет,остаје 61 ученик што су два одјељења средње школе.
  Мјере које ће ово стање значајно поправити:
- заустављање одлива младих образованих кадрова приоритетом 
у запошљавању
- стварање позитивне климе за будуће ивеститоре 
- додјела бесплатних парцела за изградњу породичних кућа за све 
младе брачне парове, уз немогућност продаје те парцеле одређе-
ни број година (нпр. 20)
- новчани поклони за склапање нових бракова
- сарадња и помоћ удружењу 4 и више дјеце. Породице са 4 и 
више дјеце треба да имају максималну помоћ од општине као што 
је додјела бесплатних локација за изградњу кућа, приоритет при 
додјели кредитних средстава од општине за покретање неког 
посла или пољопривредне производње итд. Посебна пажња 
мајкама које су родиле 4 и више дјеце у сарадњу са Мини-
старством за рад и Министарством за породицу (новчане помоћи 
као итрајно рејешење одговарајуће мјесечне накнаде односно 
пензије јер се на томе и ради. 

2. Стална комуникација и сарадња са владом Републике Српске и 
њеним министарствима (без обзира која политичка опција буде 
на власти)



3. Доследна примјена закона о накнадама за коришћење 
природних ресурса у сврху производње ел. енергије Сл. гласник 
Р. Српске бр.85/03.
Примјеном овог закона обезбиједило би се додатних 1,5 милиона 
км у буџету општине.
Сада је та накнада око 2,3 милиона км и ових 1,5 би било око 3,8 
милиона км што чини половину буџета општине за 2008 год.
До ове цифре се долази веома једноставно, што је прописано 
законом, а зависи од производње ел. енергије у хидроелектранама
Ако се узме просјечна годишња производња, онда се ради о тој 
цифри око 3,8 милиона км. Нетреба ни спомињати шта би то 
значило за буџет наше општине.Ако се вратимо на период 2003-
2008 год, што је најмање четири године(4 пута 1,5мил. км) то је 6 
милиона км. Поставља се реално питање шта се све могло 
урадити са толико новчаних средстава.

4. Доследно спровођење закона о одржавању стамбених зграда 
Сл. гласник Р.Српске бр.16/02 и 65/03. Билећа је вјероватно 
једина општина у Р.Српској која није ово регулисала законским 
одредбама и није формирала заједнице етажних власника што је 
законска обавеза Одјељења за просторно уређење и комунално-
стамбене дјелатности.
Пошто по овом питању није ништа урађено стамбени објекти 
(зграде) изгледају веома лоше, што чини веома лошу слику града 
(лоше фасаде,кровови,степеништа итд.). Примјеном овог закона 
издвајала би се одређена средства мјесечно.Из суме тих средстава 
која иду на посебан рачун врше се све оправке на зградама према 
приоритету(оправка фасада,кровова,димњака, водоводних и 
канализационих инсталација итд.).

5. Доследно спровођење закона о приватизацији пословних 
зграда,пословних просторија и гаража Сл. гласник Р.Српске 98/04
Спровођењем овог закона ријешио би се проблем свих ових 
објеката,што прилично уводи ред, знаће се власници тих објеката 
који ће водити више рачуна о њима и наравно оњиховом 
уређењу,што ће дати љепшу слику града.



6. Што прије почети реализацију пројекта регулисања отпадних 
вода и оборинских вода за град Билећу.Овај пројекат је усвојен на 
Скупштини и одабрана одговарајућа варијанта.Мора услиједити 
максимално ангажовање да се овај пројекат отпочне.Уз овај 
пројекат иде и изградња канализационе мреже и мреже отпадних 
оборинских вода јер је познато да се улице претворе у потоке 
када пада киша,јер је одвод тих вода у највећем броју преко 
градских улица.

7. Обезбјеђење потпунијег водоснадбијевања града, приградских 
насеља и села у којима за то постоје реалне могућности.Пуштање 
у рад већ изграђеног базена за воду са чиме би се ријершио 
проблем снадбијевања са водом индустријске зоне и источног 
дијела града лоцираног уз потисни вод.Овдје је највећи проблем 
нови базен који је изграђен са циљем да ријеши наведене 
проблеме у водоснадбијевању.Базен се прво мора заштитити и 
довести у функцију.Постоји неколико варијанти да се овај 
проблем ријеши и то ће бити један од приоритета који се мора 
ријешити.

8. Хитно рјешавање градске депоније уз ажурнији рад комуналне 
полиције,нарочито у близини језера и прилазних путева према 
граду.Постојећа депонија се мора заштити (оградити) да домаће 
животиње (краве и овце) не могу улазити у њен простор.
Очистити и санирати постојеће дивље депоније око језера и 
прилазних путева према граду, а затим забранити бацање отпада 
и смећа на овим локацијама.Одредити депонију за чврсти 
грађевински отпадни материјал (камен,бетон и сл.). Комунална 
полиција мора знатно ефикасноје да дјелује на свим овим 
локацијама гдје се одлаже отпад.У почетку комунална полиција 
треба да дјелује превентивно са упозорењима и смјерницама, а 
затим и са одговарајућим казнама.

9. Стално одржавање постојећих градских улица и сеоских 
саобраћајница.Градске улице трба санирати и довести их у 
пристојно стање.Све попречне улице између двије главне улице у 
граду (ул.Краља Алесандра и ул.Краља Петра) трба уредити и 
асфалтирати. У кишном периоду вода прави наносе пијеска са 



ових улица на ул.Краља Петра што је у неколико случајева 
угрозило и безбједност саобраћаја.
Поправка тротоара и изградња нових на свим градским улицама.
Посебан проблем је градска расвјета која до назад годину дана 
није ни радила, па се и ових дана јавњају проблеми.Градска 
расвјета се мора довести у ред не само углавним улицама, већ и у 
свим градским насељима што је јако важно са аспекта 
безбједности (нарочито дјеце у саобраћају када се враћају кући из 
школе,трнинга,курсева итд.) Постојеће свјетиљке довести у ред 
(да стоје вертикално и гдје је потрбно да се офарбају).

10. Реализација изградње градске капеле.

11. Унапређење пољопривредне производње на територији 
општине Билећа.Прије свега изградња мини фарми на селима која 
имају ријешено водоснадбијевање као и на осталим селима у 
зависности од интересовања.Стимулисати људе кроз повољна 
кредитна средства од општине и међународних организација (са 
малом каматом и одговарајућим грејс периодом).Међутим, 
најприје треба извршити едукацију свих заинтересованих (кроз 
предавања стручних лица из министарства за пољопривреду са 
свим потребним параметрима и подацима, као и на који начин се 
реализација остварује).Затим направити посјету постојећим 
успјешним фармама на подручју Семберије и западном дијелу 
Републике Српске, да људи на лицу мјеста виде како то добро 
функционише.
Почети реализацију огледних добара у Фатничком и Дабарском 
пољу за производњу одређених пољопривредних култура.Шанса 
је у производњи здраве хране која је све траженија на тржишту.
Радити на укрупњавању пољопривредних парцела, што ће 
омогућити знатно ефикаснију пољопривредну производњу и 
могућност кориштења пољопривредне механизације без које се 
неможе причати о квалитетној и профитабилној пољопривредној 
производњи.Власницима пољопривредног земљишта треба 
надокнадити штету насталу плављењем и ерозијом обрадивог 
тла.Треба остварити сталну сарадњу са министарством за 
пољопривреду, што ће омогућити реализацију свих ових тема.



12. Стална брига о збрињавању и помоћи породицама погинулих 
и инвалида отаџбинског рата 1991-1995. Решавање свих проблема 
ове категорије самостално или уз помоћ ресорног министарства.
Посебна пажња је решавање проблема стамбеног збриња-
вања,брига о болесним члановима ових породица, брига о дјеци 
из ових породица приликом запошљавања и додјеле стипендија 
итд.

13. Стална брига о дјеци ометеној у развоју.Формирано је такво 
удружење, обезбијеђен простор и такво удружење је почело са 
радом и имаће сву потребну помоћ за нормално функционисање.

14. Подизање културних активности на знатно већи ниво, 
задржавајући и подстичући постојеће манифестације.У области 
културе треба још доста да се ради. Постоји солидна 
инфраструктура у граду, прије свега се мисли на објекте из 
области културе (бивши домови војске).Када сам рекао 
подстичући прије свега мислим на гостовања позоришта, као и 
активирање културно умјетничког друштва (фолкло-
рна,музичка,гусларска,драмска секција итд.). Доста дјеце би се 
врло радо укључило у ове секције, постоје људи који би веома 
радо радили и водили ове културне активности.Отварање 
музичке школе уз рјешавање кадровских проблема (професор 
музике).
  Подизање и спортских активности на знатно већи ниво,
задржавајући и подстичући постојеће клубове по којима је наш 
град препознатљив.Санирати и опремити сва игралишта у граду 
која су оштећена као Ватрогасни дом, игралиште изнад Сшц-
а.Затим изградити игралишта у насељима гдје их нема: Златиште,
Језерине, Ситничко насеље итд.
Организација турнира из разних спортова,за разне узрасте, уз 
обавезно награђивање најхбољих.Свим надареним спортистима и 
спортистима са добрим резултатима обавезно уручити награде 
барем једном годишње.

15. Стална брига о надареним ученицима и студентима.Брига о 
дјеци са одличним успјехом током школовања.Уручивање 



пригодних поклона на крају 9. разреда и на завршетку средње 
школе.Давање стипендије ђаку генерације без икаквог конкурса.
То ће значити да се општина брине о њима и то ће бити додатни 
подстицај за здраву конкуренцију међу дјецом.
Усмјеравати одличне матуранте на факултете односно занимања 
која су дефицитарна ,уз могућност стипендирања и загаранто-
ваног запошљавања.
Омогућити свим свршеним студентима да на територији општине 
Билећа одраде приправнички стаж и положе стручни (државни) 
испит.


